

# 2016年9月图书馆动态

## 一、校领导新学期伊始到图书馆走访

2016年8月29日，是我校师生新学期开学第一天。校党委书记辛彦怀，党委副书记宋绍富，副校长郭国维，分别走访了各校区图书馆。

走访过程中，辛彦怀、宋绍富、郭国维等校领导首先向大家致以诚挚的问候，关切地询问了职工暑假期间的工作和生活情况，详细了解了职工到岗情况，以及新学期的各项准备工作；对新学期开学初的工作运转情况进行了检查指导，同时对图书馆工作提出建议和要求。

目前，图书馆开学准备工作井然有序，全体员工正以饱满的精神状态投入到新学期的各项工作中。



校党委书记辛彦怀，党委常委、纪委书记孙雪莲到开发区校区图书馆检查指导工作

供稿：惠中艳

## 二、图书馆领导班子调整

2016年9月13日下午，副校长郭国维、组织部长田毅、图书馆领导班子及图书馆部分职工在秦皇岛校区图书馆4楼召开会议。田毅部长宣读了学校关于刘朝晖、李重阳两位同志职务任免的决定：刘朝晖同志任图书馆党总支书记职务，

李重阳同志任教育学院党委书记职务。

供稿:惠中艳

### 三、新生入馆教育顺利开展

新生入馆教育是图书馆宣传培训工作的主要内容,为了激发新生利用图书馆的兴趣,形成良好的使用图书馆的学习意识和行为习惯,培养学生利用图书馆检索文献资源的能力,图书馆在每年新生报到之后,都在我校三校区开展新生入馆教育工作。今年,在馆领导指导下,依据各校区馆的特点和读者需求分校区顺利完成了新生入馆教育工作。以下是各校区图书馆的入馆教育情况:

#### 1. 秦皇岛校区新生入馆教育情况

秦皇岛校区新生入馆教育从2016年9月18日开始,到9月23日结束,共培训新生2649人次。主要培训步骤包括单人单机观看图书馆介绍视频、工作人员详细讲解、学管会成员带领新生参观各室、各室工作人员根据本室注意事项进行生动说明等环节。通过入馆教育,新生基本掌握图书借阅流程、上机流程以及其他各室使用方法,对我校图书馆馆藏、图书馆样貌、特点有了初步了解,为以后能够熟练使用图书馆打下了良好的基础。

#### 2. 开发区校区新生入馆教育情况

开发区校区新生入馆教育于2016年9月8至9月10日进行,以二级学院为单位共组织4场,培训人数1472人次。开发区校区图书馆采用的培训方式为图书馆老师为新生上课,课程穿插进开发区校区武装部《2016级新生安全教育》课时中进行,为新生统一播放《新生入馆教育》视频片,对重点部分进行讲解;统一发放《河北科技师范学院图书馆读者指南》宣传册;各部室再安排工作人员在本岗位专门接待新生,解答学生问题,辅导新生利用图书馆。

#### 3. 昌黎校区新生入馆教育情况

昌黎校区新生入馆教育从2016年9月8日开始,到9月22日结束,培训人数1960人次。昌黎校区图书馆采用的培训方式为专人负责制,主要工作包括新生教育与各院系的协调、新生入馆教育工作的时间安排、组织新生入馆参观与体验、发放河北科技师范学院图书馆读者指南、与图书馆“书签儿”学管会联手打造解说团队、充实和发展学管会组织、宣传图书馆微信平台等。其中新生入馆参观与体验环节包括基础讲解、读者体验、有奖寻宝、总结答题等,实际体验中锻

炼读者的图书馆使用技能，同时增加趣味性。

**供稿：惠中艳、马俊云、韩淑芬**

#### **四、图书馆召开党政联席扩大会议**

2016年9月6日下午，图书馆党政领导、党总支委员、支部书记、工会委员以及各部主任，在秦皇岛校区图书馆9楼会议室召开图书馆党政联席扩大会议，会议由李重阳书记主持。会议内容：

一、李重阳书记传达了学校《关于做好精准脱贫结对联系帮扶工作的通知》、《关于对领导干部进行提醒、函询和诫勉的实施办法》等文件，并对文件进行了解读，对精准脱贫结对联系帮扶工作任务进行了分解与布置。

二、李重阳书记组织大家“两学一做”集中学习，重点学习了《习近平总书记重要讲话文章选编》中的有关篇目：《加强纪律建设，把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置》、《严明政治纪律，自觉维护党的团结统一》。

三、宋和平馆长对精准脱贫结对联系帮扶工作进行了展开说明，强调摸底很重要，要亲自走访，情况汇总，整体研究怎样精准脱贫；另外，宋和平馆长对图书馆新学期行政工作进行了部署，特别督导了图书馆规章制度修订之后的各种事项，要求各项工作规范运行；介绍了图书馆云桌面的使用情况；对图书馆新生入馆教育及图书馆学生组织的管理工作提出更高要求；最后，宋和平馆长对图书馆职工职称晋升进行鼓励，强调职工个人进取心要调动起来，图书馆学术水平要进一步提高。

**供稿：惠中艳**

#### **五、图书馆党总支集体学习“七一”讲话**

2016年7月6日下午，图书馆党总支组织党员及全体馆员分校区观看了习近平总书记《在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》视频。为全面准确地把握讲话精神，会前每位老师均领取一份学习提纲，带着学习提纲所列问题去学习讲话内容，深刻领会“不忘初心，继续前进”的重大意义，取得了良好的学习效果。

会后，参加学习的图书馆全体成员在各校区分组探讨交流讲话精神，根据党总支的学习安排，各组还就讲话内容进行了试卷答题。本次学习是“两学一做”学习教育的最新内容，通过及时学习，牢记党的光荣历史，不忘初心，继续前进，

以讲话精神促进“两学一做”学习教育和图书馆各项工作开展。

**供稿：张桂荣**

## **六、图书馆党总支组织“两学一做”中心组集中学习**

2016年9月6日下午，图书馆党政领导、党总支委员、支部书记、工会委员以及各部主任，在秦皇岛校区图书馆9楼会议室组织“两学一做”集中学习。会议由李重阳书记主持。

会上，李书记首先传达了校党委《关于对领导干部进行提醒、函询和诫勉的实施办法》（党组字【2016】9号）；进而以“加强纪律建设，全面从严治党”为主题，重点学习了《习近平总书记重要讲话文章选编》中的有关篇目：《加强纪律建设，把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置》、《严明政治纪律，自觉维护党的团结统一》。

结合学习内容，李书记强调，进入新学年，全体党员和领导干部，在推进图书馆工作创新发展的同时，必须把守纪律、讲规矩摆在更加重要的位置，从严治党，把纪律和规矩挺在前面，抓早、抓小、抓苗头，警钟长鸣，防止小毛病演变成大问题。

**供稿：张桂荣**